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OPCION A

Problema 3. En un estudio realizado en un comercio se ha determinado que el 68% de las
compras se pagan con tarjeta de crédito. El 15% de las compras superan los 500 € y ambas

circunstancias (una compra supera los 500 € y se paga con tarjeta de crédito) se da el 5% de las
veces. Calcula la probabilidad de que:

a) Una compra no supere los 500 € y se pague en efectivo. (3 puntos)

b) Una compra no pase de 500 € si no se ha pagado con tarjeta de crédito. (4 puntos)

c) Una compra se pague con tarjeta de crédito si no ha superado los 500 €. (3 puntos)
Solucion:

Consideremos los siguientes sucesos:
T = pagar con tarjeta de crédito

T = pagar en efectivo
D = la compra supera los 500€

D = la compra no supera los 500€

De los datos del problema obtenemos:

“un comercio se ha determinado que el 68% de las compras se pagan con tarjeta de crédito” — P(T) = 0768
“el 15% de las compras superan los 500 € — P(D)=0"15

“ambas circunstancias (una compra supera los 500 €y se paga con tarjeta de crédito) se da el 5% de las veces” —

P(TND) = 0705

r D
. 063 +0705=07068
El diagrama de sucesos es:
005+0°10=0"15
0722
1-(063+005+0°10)=0722

a) Probabilidad de que una compra no supere los 500 €y se pague en efectivo.
Se pide P(l_)ﬂ Tj =( segun el diagrama) = 022
Otra forma:
P(Dﬂ Tj =(por leyes de Morgan)= P(DUT) =1-P(DUT)=1-[P(D)+P(T)-P(DNT)|=

=1-[015+068-005]=0722

Luego, la probabilidad de que una compra no supere los 500 €y se pague en efectivo es () 22

b) Probabilidad de que una compra no pase de 500 € si no se ha pagado con tarjeta de crédito

P(Bﬂ _T_j 022 022
= = = = 06875
T (—j 1-068 032

Se pide P( D
T



Por tanto, la probabilidad de que una compra no pase de 500 €si no se ha pagado con tarjeta de crédito es
06875

c¢) Probabilidad de que una compra se pague con tarjeta de crédito si no ha superado los 500 €

P[T N 5} 063
Se pide P(7] = = s =07412
> A7)

Cdlculo de las probabilidades de la fraccion:
» Por el diagrama de sucesos de obtienen directamente ambas probabilidades.

» Por propiedades de las probabilidades:

P(Bj =]-P(D)=1-015=085 (probabilidad del suceso contrario)
El cdlculo de P(T N 5] lo realizamos de la siguiente forma:
D:DﬂE:Dm(Tusz(mTju(mTj,

como (ﬁmjm(ﬁm?):mm?:@ R

P(Dj = P((Dﬂ Tj U (Dﬂ TD = P(Dﬂ Tj + P(Dﬂ Tj

0785 = P(Dﬂ Tj +022 — P(Dﬂ Tj =085-022=0063

Por tanto, la probabilidad de que una compra se pague con tarjeta de crédito si no ha superado los 500 €
es 07412



